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Ata da reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica Lagos São João. Aos três dias do 1 

mês de julho do ano de dois mil e quinze, às 14:00h com primeira convocação e 14:30h em segunda 2 

convocação iniciou-se a Reunião Extraordinária do CBH-Lagos São João, no Centro de Formação 3 

Continuada Professora Ismênia Trindade dos Santos, Rua Francisco Santos Silva, 2, Centro, São 4 

Pedro da Aldeia, RJ. Estavam presentes os seguintes integrantes: Márcia Simões (INEA); Livia 5 

Romano (GEAGUA/INEA), Paulo Sergio (FIPERJ), Ana Paula Pereira (FIPERJ), Ana Paula 6 

Rodrigues (SEMA/Araruama); Everaldo Cunha (PMAC), Adelina Volcker (PMIG), Maycon 7 

Cardoso (Prefeitura Municipal São Pedro da Aldeia); Jailton Dias Nogueira (PMCF), David 8 

Steinwender (Prefeitura Municipal de Cabo Frio); Jaime Teixeira (CEDAE); Simone Callado (Águas 9 

de Juturnaíba); Keila Ferreira (Prolagos); Cícero Vanderlei ( Colônia de Pescadores de Iguaba 10 

Grande); Alexandre Marques Cordeiro (Colônia de Pescadores Z4), Nadrijane Santos (Colônia de 11 

Pescadores Z-28 de Araruama); Alexandre Marques (Colônia de Pescadores de Cabo Frio Z-04); 12 

Gilton de Luna (STTRCF), Ronaldo S. Rocha (STTRCF), Dominique Babelon (Clube Náutico de 13 

Araruama) e Sergio Silva (Clube Naútico de Araruama), Dulce Tupy (Lagrange), Arnaldo Villa 14 

Nova (Viva Lagoa); Ana Maria Jardim (Viva Lagoa), Edna Ferreira (AMEAS); Stephanie Freitas 15 

(NEABC); Charles Daham (OADS); Dalva Mansur (IPEDS); Kátia Regina (Movimento de Mulheres 16 

de Iguaba Grande); Convidados : Saulo Januário (NEA-BC), Nilce Mary Machado (NEA-BC), 17 

Marley do Brasil (NEA-BC), Artur S. Andrade (CILSJ) Ricardo Senra (CILSJ). A Sra. Dalva 18 

Mansur (IPEDS), presidente do CBHLSJ, iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradecendo a 19 

presença de todos na reunião composta pelos seguintes itens: 1. Abertura de sessão e ata da Reunião 20 

Extraordinária – 26/03/2015; 2.  Contrato de gestão, entidade delegatária e limite de custeio 21 

administrativo; 3.Recursos disponíveis para outras ações e saneamento; 4. Assuntos gerais e 22 

imediatamente apresentou a solicitação de inclusão de pauta a pedido da CT-Pesca referente 23 

solicitação da separação do período de defeso na Lagoa de Araruama. A inclusão foi aceita e 24 

aprovada pela plenária. Em seguida, a Sra. Dalva Mansur tratou-se do item 2. Contrato de gestão, 25 

entidade delegatária e limite de custeio administrativo, onde a Sra. Livia Romano (GEAGUA) 26 

explicou a realização do edital de seleção para entidade delegatária para o Comitê de Bacia 27 

Hidrográfica Lagos São João, com ampla divulgação e que o CILSJ foi habilitado para tal função. A 28 

Sra. Dalva Mansur solicitou que fosse lida a minuta da resolução que dispõe sobre a indicação da 29 

entidade delegatária e sobre o Contrato de Gestão entre o INEA, órgão gestor e executor da Política 30 

Estadual de Recursos Hídricos, e o Consórcio Intermunicipal Lagos São João – CILSJ, para exercer 31 

funções de competência da Agência de Água do Comitê de Bacia Hidrográfica Lagos São João, com 32 

interveniência deste Comitê. Após leitura, a matéria foi colocada em votação e obteve aprovação por 33 

aclamação. No item 3. Recursos disponíveis para outras ações e saneamento, a Sra. Dalva Mansur 34 

informou que após análise dos recursos oriundos pela cobrança pelo uso da água do Comitê de Bacia 35 

Hidrográfica Lagos São João no período 2008 a 2013, foi constatado que de acordo com a lei nº 36 

5.234/08, no mínimo, 70% dos recursos arrecadados pela cobrança pelo uso da água incidente sobre 37 

o setor de saneamento foram obrigatoriamente aplicados em projetos e programas de coleta e 38 

tratamento de efluentes urbanos, e que os projetos e programas priorizados na oficina de 39 

planejamento serão financiados com o saldo financeiro da subconta FUNDRHI do Comitê de Bacia 40 

Hidrográfica Lagos São João. No item 4. Assuntos gerais, A Sra. Dalva Mansur informou da 41 

realização de um evento no dia 23 de julho de 2015, no teatro municipal de São Pedro da Aldeia, 42 

sobre o tema dragagem da Lagoa de Araruama, pois este assunto é muito importante para a região e 43 

para a Lagoa de Araruama. No ensejo, a Sra. Lina Volcker (PMIG) informou que o município de 44 

Iguaba Grande vai realizar em até 3 meses todo processo de contratação da empresa para a realização 45 
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da dragagem de vários pontos na Lagoa de Araruama com os recursos oriundos da Caixa Econômica 46 

Federal. No item de pauta que foi incluso sobre a CT-Pesca, o Sr. Rogerio explicou que a demanda 47 

de ampliação para 2 (dois) períodos de defeso na Lagoa de Araruama, sendo um para camarão nos 48 

meses de março, abril e maio e outro para peixes no período agosto, setembro e outubro. O Sr. 49 

Cicero Wanderley (Colônia de Pescadores de Iguaba) expliqua que este pedido não beneficia 50 

duplamente o pescador, pois quem recebe o defeso da pesca do camarão, não receberá defeso da 51 

pesca de peixes. Ana Paula (PMA) registrou que não recebeu convocação para a CT-Pesca. A Sra. 52 

Nadrijane Rodrigues (Colônia de Pescadores de Araruama Z 28) informou que a CT-vai definir seu 53 

calendário de reuniões. O pleito dos pescadores foi aprovado por unanimidade e foi acordado que o 54 

Comitê de Bacia Hidrográfica vai enviar esta solicitação, em conjunto com os pescadores da CT-55 

Pesca, ao Ministério de Pesca e Aquicultura, Ministério do Meio Ambiente e Instituto Brasileiro do 56 

Meio Ambiente. Nada mais havendo a ser declarado, foi finalizada e reunião e a ata, que vai assinada 57 

por mim, Artur S. Andrade, do Consórcio Intermunicipal Lagos São João, que lavrei a presente para 58 

que depois de lida, aprovada e assinada, produza seus efeitos. São Pedro da Aldeia, 03 de julho de 59 

2015. __________________________Artur S. Andrade. ________________________ Dalva Rosa 60 

Mansur, Presidente do CBH-Lagos São João. 61 
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